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Fecha examen: 31 de mayo de 2025. PRIMER EJERCICIO.

�SU COPIA DE LA «HOJA DE EXAMEN» LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

�ANTES DE CONTESTAR, LEA MUY ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE
FIGURANAL DORSO DE LA«HOJADE EXAMEN».

ADVERTENCIAS:
� No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina
inferior derecha).

� Este cuestionario consistirá en contestar por escrito un cuestionario de preguntas, que
mida el grado de comprensión del aspirante en relación con el temario que figura en el
anexo I de la convocatoria.

� El cuestionario estará compuesto por 100 preguntas de las que 50 serán del grupo de
temas comunes y 50 del grupo de temas específicos. Las preguntas tendrán cuatro
posibles respuestas, siendo solo una de ellas la correcta. Se incluirán 10 preguntas
adicionales de reserva, 5 del grupo de temas comunes y 5 del grupo de temas específicos,
que serán valoradas en el caso de que se anule alguna de las anteriores.

� Las preguntas deben ser contestadas en la «Hoja de Examen» siguiendo las
instrucciones que figuran en su reverso que deberá leer atentamente. Si observa alguna
anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de .2 horas
� La calificación máxima de este ejercicio será de 40 puntos. La puntuación mínima

necesaria para superar este ejercicio sera de 20 puntos. Todas las preguntas tendrán el
mismo valor. Las respuestas erróneas se penalizarán con un cuarto del valor de la
respuesta acertada.

� No se valorarán las preguntas no contestadas ni aquellas en que las marcas o
correcciones no se realicen de acuerdo con las Instrucciones. Compruebe siempre que el
número de respuesta que señale en la «Hoja de Examen» es el que corresponde al
número de pregunta del cuestionario.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.
� No está permitida la consulta de ningún tipo de documentación durante la realización del

ejercicio. Queda prohibido el uso de dispositivos electrónicos. Los teléfonos móviles
deben permanecer apagados.

PROCESO SELECTIVO PARA INGRESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE ACCESO
LIBRE Y PROMOCIÓN INTERNA, EN LA ESCALA DE TITULADOS DE ESCUELAS
TÉCNICAS DE GRADO MEDIO DE ORGANISMOSAUTÓNOMOS DEL MINISTERIO DE
MEDIOAMBIENTE.

(Resolución de 23 de diciembre de 2024, de la Subsecretaría) BOE: 30/12/2024

FORMADEACCESO: LIBRE

PROGRAMA: MEDIO NATURAL, CALIDAD AMBIENTAL Y CAMBIO
CLIMÁTICO
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1. ¿Cuál de los siguientes NO está legitimado para interponer recurso de inconstitucionalidad? 
A) El Defensor del Pueblo. 
B) Órganos colegiados ejecutivos de las Comunidades Autónomas. 
C) El Ministerio Fiscal. 
D) El Presidente del Gobierno. 

 
2. En caso de reforma de la Constitución, en el procedimiento general se creará una Comisión:  

A) Si el proyecto no es aprobado mediante referéndum. 
B) Si el proyecto no es aprobado por una mayoría de dos tercios de cada una de las cámaras. 
C) Que será paritaria de las Comunidades Autónomas. 
D) Que será paritaria de Diputados y Senadores, si no hubiera acuerdo entre las Cámaras. 

 
3. La Constitución Española en su artículo 67 establece: 

A) Los miembros de las Cortes Generales están ligados por mandato imperativo. 
B) Se podrá ser miembro de las dos Cámaras simultáneamente. 
C) Las reuniones de Parlamentarios que se celebren sin convocatoria reglamentaria no vincularán a las 

Cámaras, y no podrán ejercer sus funciones ni ostentar sus privilegios. 
D) Se podrá acumular el acta de una Asamblea de Comunidad Autónoma con la de Diputado al 

Congreso. 
 
4. Según el artículo 68.6 de la Constitución Española, las elecciones tendrán lugar:  

A) Entre treinta y sesenta días desde la terminación del mandato anterior.  
B) Entre sesenta y noventa días desde la terminación del mandato anterior.  
C) Entre quince y cuarenta días desde la terminación del mandato anterior.  
D) La constitución no prevé este período. 

 
5. Según el art.150.1 de la Constitución Española, en cada Ley Marco:  

A) Se fijan los principios para armonizar las disposiciones normativas de las Comunidad Autónomas 
cuando lo exija el interés general.  

B) Se transferirán facultades de titularidad estatal a las Comunidades mediante Ley Orgánica.  
C) Se establecerá la modalidad de control de las Cortes Generales sobre estas normas legislativas de las 

Comunidades Autónomas.  
D) Podrá otorgarse delegación legislativa al Gobierno para que armonice actuaciones autonómicas 

cuando así lo exija el interés general. 
 
6. De conformidad con la Ley 39/2015, reguladora del procedimiento administrativo común de las 
Administraciones Públicas, el principio de inderogabilidad singular de las disposiciones administrativas, se 
formula del siguiente modo: 

A) Ninguna disposición administrativa de carácter particular podrá vulnerar los preceptos de otra de 
rango inferior. 

B) Las disposiciones administrativas de carácter particular no se ajustarán al orden de jerarquía que 
establezcan las leyes. 

C) Las disposiciones administrativas de carácter particular no podrán vulnerar la Constitución ni las 
leyes. 

D) Las resoluciones administrativas de carácter particular no podrán vulnerar lo establecido en una 
disposición de carácter general, aunque aquéllas procedan de un órgano de igual o superior jerarquía 
al que dictó la disposición general. 
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7. Según el artículo 68 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas, cuando la solicitud de iniciación de un procedimiento no reúne los requisitos 
establecidos por la legislación que le es aplicable: 

A) No se le podrá requerir al interesado para que subsane la falta o acompañe los documentos 
preceptivos ya que estos vienen establecidos por la legislación que le es aplicable. 

B) Se le requerirá al interesado para que en el plazo de quince días subsane la falta o acompañe los 
documentos preceptivos, pudiendo ser ampliados hasta cinco días, cuando la portación de los 
documentos requeridos presente dificultades especiales, en todo tipo de procedimiento. 

C) Se le requerirá al interesado para que en el plazo de diez días subsane la falta o acompañe los 
documentos preceptivos, pudiendo ser ampliado hasta cinco días, cuando la portación de los 
documentos requeridos presente dificultades especiales, siempre que se trate de procedimientos 
selectivos o de concurrencia competitiva. 

D) Se le requerirá al interesado para que en el plazo de diez días subsane la falta o acompañe los 
documentos preceptivos, pudiendo ser ampliado hasta cinco días, cuando la portación de los 
documentos requeridos presente dificultades especiales, siempre que no se trate de procedimientos 
selectivos o de concurrencia competitiva. 

 
8. De conformidad con el artículo 132 de la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria, el 
Tribunal de Cuentas, por delegación de las Cortes Generales, procederá al examen y comprobación de la 
Cuenta General del Estado dentro del plazo de: 

A) Tres meses a partir de la fecha en que las haya recibido. 
B) Dos meses a partir de la fecha en que las haya recibido. 
C) Cinco meses a partir de la fecha en que las haya recibido. 
D) Seis meses a partir de la fecha en que las haya recibido. 

 
9.  Según establece el artículo 88 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, uno 
de los medios que podrá utilizarse para acreditar la solvencia técnica del empresario en los contratos de 
obras es: 

A) Relación de las obras ejecutadas en el curso de los tres últimos años, avalada por certificados de 
buena ejecución. 

B) Relación de las obras ejecutadas en el curso de los cuatro últimos años, avalada por certificados de 
buena ejecución. 

C) Relación de las obras ejecutadas en el curso de los cinco últimos años, avalada por certificados de 
buena ejecución. 

D) Relación de las obras ejecutadas en el curso de los seis últimos años, avalada por certificados de 
buena ejecución. 

 
10. De conformidad con lo dispuesto en el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se 
aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, en todo caso, el ejercicio de 
las funciones que impliquen la participación directa o indirecta en el ejercicio de las potestades públicas o 
en la salvaguarda de los intereses generales del Estado y de las Administraciones Públicas corresponderá 
exclusivamente: 

A) A todos los empleados públicos. 
B) A los funcionarios públicos. 
C) A los funcionarios públicos y al personal laboral. 
D) A todo aquel que desempeñe funciones retribuidas en las administraciones públicas al servicio de los 

intereses generales. 
  



TMNTL - 3 

 
11. De conformidad con lo dispuesto en el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se 
aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, la separación del servicio 
de los funcionarios: 

A) Solo podrá sancionar la comisión de faltas muy graves. 
B) Sólo podrá sancionar la comisión de faltas graves. 
C) Sólo podrá sancionar la comisión reiteradas de faltas muy graves. 
D) Podrá sancionar la comisión de faltas graves y muy graves. 

 
12. De conformidad con el artículo 69 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción 
Contencioso-administrativa, cuando el recurso contencioso-administrativo haya tenido por objeto 
disposiciones no susceptibles de impugnación, la sentencia: 

A) Declarará la desestimación del recurso. 
B) Declarará la inadmisibilidad del recurso. 
C) Podrá declarar la desestimación o la inadmisibilidad del recurso. 
D) No se pronunciará. 

 
13. De conformidad con el artículo el artículo 19 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la 
Jurisdicción Contencioso-administrativa, ¿quién NO estará legitimado para interponer un recurso 
contencioso-administrativo? 

A) Las personas físicas o jurídicas que ostenten un derecho o interés legítimo. 
B) Las entidades locales territoriales, para impugnar los actos y disposiciones que afecten al ámbito de 

su autonomía.  
C) Un órgano adscrito a la Administración que dictó la actuación que pretende impugnarse, salvo que lo 

autorice expresamente una ley.  
D) El ministerio fiscal. 

 
14. ¿Cuál de los siguientes Tratados de la UE, NO es un tratado modificativo?  

A) El Tratado de Paris firmado en el año 1957.  
B) El Tratado de Maastricht firmado en el año 1992.  
C) El Tratado de Niza firmado en el año 2001.  
D) El Tratado de Ámsterdam firmado en el año 1997. 

 
15. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA:  

A) Las instituciones de la UE son el Parlamento Europeo, el Consejo de la Unión Europea, el Consejo 
Europeo, la Comisión Europea, el Tribunal de Justicia de la Unión Europea, el Banco Europeo de 
Inversiones y el Tribunal de Cuentas Europeo.  

B) Las instituciones de la UE son el Parlamento Europeo, el Consejo de la Unión Europea, el Consejo 
Europeo, la Comisión Europea, el Tribunal de Justicia de la Unión Europea, el Banco Central Europeo 
y el Tribunal de Cuentas Europeo.  

C) Las instituciones de la UE son el Parlamento Europeo, el Consejo Europeo, la Comisión Europea, el 
Comité Económico y Social Europeo, el Tribunal de Justicia de la Unión Europea, el Banco Europeo de 
Inversiones y el Tribunal de Cuentas Europeo.  

D) Las instituciones de la UE son el Parlamento Europeo, el Consejo Europeo, la Comisión Europea, el 
Tribunal de Justicia de la Unión Europea, el Banco Europeo de Inversiones, el Tribunal de Cuentas 
Europeo, el Comité Europeo de las Regiones y el Comité Económico y Social Europeo.  
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16. El Artículo 21 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra 
la Violencia de Género en su apartado 3 establece que las empresas que formalicen contratos de 
interinidad para sustituir a trabajadoras víctimas de violencia de género que hayan suspendido su contrato 
de trabajo o ejercitado su derecho a la movilidad geográfica o al cambio de centro de trabajo, tendrán 
derecho a una bonificación de las cuotas empresariales a la Seguridad Social por contingencias comunes, 
durante todo el período de suspensión de la trabajadora sustituida o durante seis meses en los supuestos 
de movilidad geográfica o cambio de centro de trabajo del: 

A) 90%. 
B) 100 %. 
C) 80 %. 
D) 95%. 

 
17. La Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las personas 
en situación de dependencia en su Artículo 16, “Red de servicios del Sistema para la Autonomía y Atención 
a la Dependencia”, establece: 

A) Las Comunidades Autónomas establecerán el régimen jurídico y las condiciones de actuación de los 
centros privados concertados.  

B) Los Ayuntamientos establecerán el régimen jurídico y las condiciones de actuación de los centros 
privados concertados. 

C) Las Diputaciones establecerán el régimen jurídico y las condiciones de actuación de los centros 
privados concertados.  

D) El Gobierno Central establecerá el régimen jurídico y las condiciones de actuación de los centros 
privados concertados.  
 

18. La Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno 
en su Artículo 3.b, establece: 

A) Las entidades privadas que perciban durante el período de un año ayudas o subvenciones públicas 
en una cuantía superior a 10.000 euros o cuando al menos el 40 % del total de sus ingresos anuales 
tengan carácter de ayuda o subvención pública, siempre que alcancen como mínimo la cantidad de 
5.000 euros. 

B) Las entidades privadas que perciban durante el período de un año ayudas o subvenciones públicas 
en una cuantía superior a 1.000.000 euros o cuando al menos el 40 % del total de sus ingresos anuales 
tengan carácter de ayuda o subvención pública, siempre que alcancen como mínimo la cantidad de 
5.000 euros. 

C) Las entidades privadas que perciban durante el período de un año ayudas o subvenciones públicas 
en una cuantía superior a 100.000 euros o cuando al menos el 40 % del total de sus ingresos anuales 
tengan carácter de ayuda o subvención pública, siempre que alcancen como mínimo la cantidad de 
5.000 euros. 

D) Las entidades privadas que perciban durante el período de un año ayudas o subvenciones públicas 
en una cuantía superior a 90.000 euros o cuando al menos el 40 % del total de sus ingresos anuales 
tengan carácter de ayuda o subvención pública, siempre que alcancen como mínimo la cantidad de 
5.000 euros. 

 
19. Según el Real Decreto 503/2024, de 21 de mayo, por el que se desarrolla la estructura orgánica básica 
del Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico ¿Qué órgano NO está adscrito al 
Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico?: 

A) La Secretaría de Estado de Energía. 
B) La Secretaría de Estado de Medio Ambiente. 
C) El Comisionado para las Energías Renovables, Hidrógeno y Almacenamiento, con rango de 

Subsecretaría. 
D) Comisionado Especial Para el Perte de Descarbonización Industrial. 

  



TMNTL - 5 

 
20. En la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, cuál de los siguientes elementos no se consideran bienes 
de dominio público marítimo-terrestre estatal, en virtud de lo dispuesto en el artículo 132.2 de la 
Constitución:  

A) La zona marítimo-terrestre. 
B) Las playas o zonas de depósito de materiales sueltos. 
C) Las accesiones a la ribera del mar por depósito de materiales o por retirada del mar, cualesquiera que 

sean las causas. 
D) Los recursos naturales de la zona económica y la plataforma continental. 

 
21. Cuál de las siguientes opciones NO se corresponde con los fines que perseguirá la actuación 
administrativa sobre el dominio público marítimo-terrestre, según establece el artículo 2 de la Ley 22/1988, 
de 28 de julio, de Costas:  

A) Determinar el dominio público marítimo-terrestre y asegurar su integridad y adecuada conservación, 
adoptando, en su caso, las medidas de protección, y restauración necesarias y, cuando proceda, de 
adaptación, teniendo en cuenta los efectos del cambio climático. 

B) Garantizar, en todo caso, el uso público del mar, de su ribera y del resto del dominio público marítimo-
terrestre. 

C) Regular la utilización racional de estos bienes en términos acordes con su naturaleza, sus fines y con 
el respeto al paisaje, al medio ambiente y al patrimonio histórico. 

D) Conseguir y mantener un adecuado nivel de calidad de las aguas y de la ribera del mar. 
 

22. Según el Artículo 49 bis del Real Decreto 849/1986 de 11 de abril, por el que se aprueba el Reglamento 
del Dominio Público Hidráulico, que desarrolla los títulos Preliminar, I, IV, V, VI y VII de la Ley 29/1985, de 
2 de agosto, de Aguas, el orden de preferencia de los siguientes usos privativos es (de mayor preferencia 
a menor): 

A) Uso destinado al abastecimiento, Usos agropecuarios, Usos industriales para producción de energía 
eléctrica, Otros usos industriales, Acuicultura, Usos recreativos, Navegación y transporte acuático, 
Otros usos. 

B) Uso destinado al abastecimiento, Usos agropecuarios, Usos industriales para producción de energía 
eléctrica, Otros usos industriales, Usos recreativos, Acuicultura, Navegación y transporte acuático, 
Otros usos. 

C) Uso destinado al abastecimiento, Usos industriales para producción de energía eléctrica, Usos 
agropecuarios, Otros usos industriales, Acuicultura, Usos recreativos, Navegación y transporte 
acuático, Otros usos. 

D) Uso destinado al abastecimiento, Usos agropecuarios, Otros usos industriales, Usos industriales para 
producción de energía eléctrica, Acuicultura, Usos recreativos, Navegación y transporte acuático, 
Otros usos. 
 

23. El Real Decreto 849/1986, de 11 de abril, por el que se aprueba el Reglamento del Dominio Público 
Hidráulico, que desarrolla los títulos Preliminar, I, IV, V, VI y VII de la Ley 29/1985, de 2 de agosto, de Aguas, 
en el Artículo 55, apartado 2 establece “Para el caso de navegación recreativa particular el plazo de vigencia 
de la declaración responsable será de al menos”: 

A) 5 años. 
B) 7 años. 
C) 6 años. 
D) 8 años. 
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24. En el Artículo 2 de la Directiva Marco del Agua se define como “Cuenca Hidrográfica”: 

A) La superficie de terreno cuya escorrentía superficial fluye en su totalidad a través de una serie de 
corrientes, ríos y, eventualmente, lagos hacia el mar por una única desembocadura, estuario o delta. 

B) Una o más capas subterráneas de roca o de otros estratos geológicos que tienen la suficiente 
porosidad y permeabilidad para permitir ya sea un flujo significativo de aguas subterráneas o la 
extracción de cantidades significativas de aguas subterráneas. 

C) La zona marina y terrestre compuesta por una o varias cuencas hidrográficas vecinas y las aguas 
subterráneas y costeras asociadas, designada con arreglo al apartado 1 del artículo 3 como principal 
unidad a efectos de la gestión de las cuencas hidrográficas. 

D) La superficie de terreno cuya escorrentía superficial fluye en su totalidad a través de una serie de 
corrientes, ríos y, eventualmente, lagos hacia un determinado punto de un curso de agua 
(generalmente un lago o una confluencia de ríos). 

 
25. El Real Decreto 849/1986, de 11 de abril, por el que se aprueba el Reglamento del Dominio Público 
Hidráulico, que desarrolla los títulos Preliminar, I, IV, V, VI y VII de la Ley 29/1985, de 2 de agosto, de Aguas, 
en su Artículo 272 bis. “Valores genéricos de calidad de las aguas subterráneas “, se define como “Valor 
genérico de intervención” (VGI) 

A) La concentración de sustancia en el agua subterránea por encima de la cual es previsible que no 
exista un riesgo inaceptable para las personas, los bienes, los ecosistemas o el medio ambiente en 
general. 

B) La concentración de sustancia en el agua subterránea por encima de la cual es previsible que exista 
un riesgo inaceptable para las personas, los bienes, los ecosistemas o el medio ambiente en general. 

C) La concentración de sustancia en el agua subterránea por encima de la cual es previsible que exista 
un riesgo aceptable para las personas, los bienes, los ecosistemas o el medio ambiente en general. 

D) La concentración de sustancia en el agua subterránea por debajo de la cual es previsible que exista 
un riesgo inaceptable para las personas, los bienes, los ecosistemas o el medio ambiente en general. 

 
26. Cuál de los siguientes temas NO aborda el Convenio de Diversidad Biológica: 

A) Aprovechamientos forestales. 
B) Acceso y transferencia de tecnología. 
C) Conservación ex situ. 
D) Acceso a los recursos genéticos. 

 
27. La Red Natura 2000 se financia: 

A) Con un fondo propio RN2000 alimentado por gobiernos, organizaciones y empresas. 
B) Con fondos europeos dirigidos a las necesidades establecidas en el Marco de Acción Prioritaria. 
C) Con fondos nacionales dirigidos según las directrices de la Unión Europea. 
D) Con el fondo del Marco de Acción Prioritaria. 

 
28. De conformidad con lo establecido en la Estrategia de la Unión Europea sobre biodiversidad, NO es un 
compromiso fundamental de aquí a 2030 para lograr la protección de la naturaleza:  

A) Conferir protección jurídica al 30 % de la superficie terrestre y al 30 % de la marina de la UE, como 
mínimo, e incorporar corredores ecológicos, dentro de una auténtica Red Transeuropea de Espacios 
Naturales.  

B) Conferir protección estricta a una tercera parte de los espacios protegidos de la UE, como mínimo, 
incluidos todos los bosques primarios y maduros que quedan en su territorio.  

C) Conferir protección estricta a la mitad de los espacios protegidos de la UE, como mínimo, incluidos 
todos los bosques primarios, secundarios y maduros que quedan en su territorio.  

D) Gestionar de una manera eficaz todos los espacios protegidos, definir medidas y objetivos claros de 
conservación y efectuar un seguimiento adecuado de ellos. 
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29. De conformidad con el artículo 9 de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la 
Biodiversidad, el contenido del Inventario Español del Patrimonio Natural y la Biodiversidad se determinará 
reglamentariamente. El mismo artículo enumera los documentos que contienen la información mínima 
que debe incorporar el Inventario. Entre los documentos enumerados NO se encuentra:  

A) El Listado de Especies Silvestres en Régimen de Protección Especial incluyendo el Catálogo Español 
de Especies Silvestres Amenazadas.  

B) Un Inventario Español de Zonas Húmedas. 
C) El Inventario Español de los Conocimientos Tradicionales relativos al patrimonio natural y la 

biodiversidad. 
D) El Inventario de especies representativas por provincias y su distribución comarcal.  

 
30. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA de conformidad con lo establecido en el punto 
“2.1 Situación actual y tendencias del patrimonio natural y la diversidad biológica” del Real Decreto 
1057/2022, de 27 de diciembre, por el que se aprueba el Plan estratégico estatal del patrimonio natural y 
de la biodiversidad a 2030, en aplicación de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y 
de la Biodiversidad: 

A) España alberga, según algunas estimaciones, más de 85.000 especies de animales, hongos y plantas. 
Esta cifra representa el 54 % de las especies que habitan en Europa y cerca del 5 % de las especies 
conocidas. 

B) España alberga, según algunas estimaciones, más de 90.000 especies de animales, hongos y plantas. 
Esta cifra representa el 54 % de las especies que habitan en Europa y cerca del 7 % de las especies 
conocidas. 

C) España alberga, según algunas estimaciones, más de 95.000 especies de animales, hongos y plantas. 
Esta cifra representa el 60 % de las especies que habitan en Europa y cerca del 2 % de las especies 
conocidas. 

D) España alberga, según algunas estimaciones, más de 95.000 especies de animales, hongos y plantas. 
Esta cifra representa el 60 % de las especies que habitan en Europa y cerca del 5 % de las especies 
conocidas. 

 
31. Señale cuál de las siguientes opciones NO se corresponde con ninguna Dirección General de la Comisión 
Europea:  

A) Dirección General de Medio Ambiente (Environment, en inglés).  
B) Dirección General de Acción Climática (Climate Action, en inglés). 
C) Dirección General de Energía (Energy, en inglés). 
D) Dirección General de Clima, Infraestructura y Medio Ambiente (Climate, Infraestructure and 

Environment, en inglés).  
 

32. Señale la afirmación CORRECTA sobre la Red EIONET de la AEMA:  
A) La red EIONET está formada por los 27 Estados miembros de la Unión Europea. Además, cuenta con 

seis países de los Balcanes Occidentales como colaboradores, entre ellos: Noruega o Turquía.  
B) La red EIONET está formada por 32 países. Los 27 Estados miembros de la Unión Europea, Noruega, 

Islandia, Liechtenstein, Suiza y Turquía. Además, cuenta con seis países de los Balcanes Occidentales 
como colaboradores, entre ellos: Serbia o Albania.  

C) La red EIONET está formada por 32 países. Los 27 Estados miembros de la Unión Europea, Noruega, 
Islandia, Liechtenstein, Suiza y Reino Unido. Además, cuenta con seis países de los Balcanes 
Occidentales como colaboradores, entre ellos: Turquía o Albania.  

D) La red EIONET está formada por 38 países, incluyendo los 27 Estados miembros de la UE, Noruega, 
Islandia, Liechtenstein, Suiza, Reino Unido y los seis países de los Balcanes Occidentales, que, en 
enero del año 2025, pasaron a ser miembros de pleno derecho de la AEMA y, por tanto, de la red 
EIONET.  
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33. Desde el año 2023, la AEMA, cuenta con siete centros temáticos europeos (ECT, por sus siglas en inglés). 
Entre esos centros temáticos, NO se encuentra:  

A) Centro Temático Europeo para transiciones sostenibles.  
B) Centro Temático Europeo para el cambio climático y el uso de la tierra, cambio de uso de la tierra y 

selvicultura (LULUFC, por sus siglas en inglés).  
C) Centro Temático Europeo para la mitigación del cambio climático.  
D) Centro Temático Europeo para la energía renovable y la reducción de emisiones de gases de efecto 

invernadero.  
 
34. Cuál de los siguientes NO es un instrumento de gestión forestal según la Ley 43/2003, de 21 de 
noviembre, de Montes: 

A) Plan Forestal Español. 
B) Proyecto de ordenación de los montes. 
C) Plan dasocrático. 
D) Plan técnico. 

 
35. Señale cuál de las siguientes afirmaciones sobre las estrategias marinas es INCORRECTA según la Ley 
41/2010 de protección del medio marino: 

A) Las estrategias marinas son los instrumentos de planificación de cada demarcación marina y 
constituyen el marco general al que deberán ajustarse necesariamente las diferentes políticas 
sectoriales y actuaciones administrativas con incidencia en el medio marino de acuerdo con lo 
establecido en la legislación sectorial correspondiente. 

B) Las estrategias marinas serán públicas y vinculantes para las Administraciones Públicas, pero crearán 
derechos u obligaciones para los particulares o entidades, por lo que su aprobación o modificación 
puede dar lugar a indemnización. 

C) La aplicación de las estrategias conllevará la adopción de las actuaciones administrativas y 
disposiciones normativas que se estimen necesarias para la efectividad de las mismas. 

D) Las estrategias marinas incluirán la evaluación del estado ambiental de las aguas, la determinación 
del buen estado medioambiental, la fijación de los objetivos medioambientales a conseguir, un 
programa de medidas para alcanzar dichos objetivos, un programa de seguimiento y una evaluación. 

 
36. De acuerdo con el artículo 13.2 de la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos contaminados para 
una economía circular, ¿cuál de las siguientes NO se encuentra entre las funciones de la Comisión de 
Coordinación en materia de residuos? 

A) Analizar y valorar la información disponible en materia de residuos con objeto de mantener un 
conocimiento actualizado y disponible para las autoridades administrativas de la situación de los 
residuos del Estado español en el contexto de la Unión Europea. 

B) Elaborar informes preceptivos con carácter previo a la aprobación de los planes de gestión de 
residuos, incluido el Plan Estatal marco. 

C) Analizar las justificaciones de las alteraciones en el orden de prioridades de la jerarquía de residuos 
basadas en un enfoque de ciclo de vida. 

D) La supervisión del cumplimiento de las obligaciones en materia de responsabilidad ampliada del 
productor, en los términos establecidos en el artículo 54.1. 
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37. De acuerdo con el artículo 12 de la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos contaminados para 
una economía circular, ¿cuál de las siguientes es una competencia de las comunidades autónomas? 

A) Proponer al Gobierno los objetivos mínimos obligatorios de prevención y reducción en la generación 
de residuos, así como de recogida separada, preparación para la reutilización, reciclado y otras 
formas de valorización de determinados tipos de residuos. 

B) Ejercer la potestad de vigilancia e inspección y la potestad sancionadora en relación con las 
obligaciones de inscripción e información derivadas del Registro de Productores de Productos. 

C) Aprobar, a propuesta de los ayuntamientos, programas de gestión de residuos para las entidades 
locales con una población de derecho superior a 5.000 habitantes, de conformidad con los planes 
autonómicos y estatales de gestión de residuos. 

D) Ejercer la potestad de autorización, vigilancia, inspección y sanción de los sistemas de 
responsabilidad ampliada del productor. 

 
38. La Estrategia Española de Economía Circular establece como uno de sus objetivos para el año 2030: 

A) Reducir la generación de residuos un 20 % respecto de lo generado en 2010. 
B) Reducir la generación de residuos un 20 % respecto de lo generado en 2020. 
C) Reducir la generación de residuos un 15 % respecto de lo generado en 2010. 
D) Reducir la generación de residuos un 15 % respecto de lo generado en 2020. 

 
39. La Estrategia Española de Economía Circular establece como uno de sus objetivos para el año 2030: 

A) Reducir en un 50 % el consumo nacional de materiales en relación con el PIB, tomando como año de 
referencia el 2010. 

B) Reducir en un 50 % el consumo nacional de materiales en relación con el PIB, tomando como año de 
referencia el 2020. 

C) Reducir en un 30 % el consumo nacional de materiales en relación con el PIB, tomando como año de 
referencia el 2010. 

D) Reducir en un 30 % el consumo nacional de materiales en relación con el PIB, tomando como año de 
referencia el 2020. 

 
40. Según la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de Evaluación Ambiental, en el procedimiento de evaluación 
de impacto ambiental simplificada, el órgano ambiental consultará a las administraciones públicas 
afectadas y a las personas interesadas, poniendo a su disposición el documento ambiental del proyecto, 
debiendo pronunciarse éstas, desde la recepción de la solicitud de informe: 

A) En un plazo de veinte días. 
B) En un plazo de treinta días. 
C) En un plazo de cuarenta y cinco días. 
D) En un plazo de tres meses. 

 
41. Según la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de Evaluación Ambiental, deben someterse al procedimiento 
de evaluación de impacto ambiental ordinaria, la construcción de nuevas líneas de ferrocarril de más de: 

A) 5 km. 
B) 10 km. 
C) 15 km. 
D) 50 km. 
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42. El Grupo Intergubernamental de Expertos sobre el Cambio Climático (IPCC) fue creado para facilitar la 
evaluación del estado de los conocimientos científicos, técnicos y socioeconómicos sobre el cambio 
climático. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

A) Se compone de 4 grupos de trabajo: Grupo I, sobre las bases físicas del cambio climático, Grupo II 
sobre la mitigación del cambio climático, Grupo III sobre el impacto del cambio del cambio climático, 
Grupo IV sobre la adaptación y la vulnerabilidad relativa al cambio climático. 

B) Publica informes anuales sobre el estado del clima a nivel mundial. 
C) Se considera un órgano de la Convención Marco de Naciones Unidas sobre el Cambio Climático. 
D) Selecciona a sus autores a través de las propuestas que mandan los gobiernos y organizaciones 

observadoras, que participan de manera voluntaria en la elaboración de los informes. Para la 
elaboración del Quinto informe de evaluación se seleccionaron 831 autores. 
 

43. El Cambio Climático es uno de los principales problemas que afectan al medio ambiente a nivel global, 
tal como informa el IPCC en su último informe de evaluación ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO es 
correcta? 

A) Las actividades humanas, a través de las emisiones de gases de efecto invernadero, han causado el 
calentamiento global, alcanzando la temperatura global de la superficie 1,1 °C en 2011-2020 por 
encima de 1850-1900. 

B) El sistema climático se encuentra en desequilibrio energético debido principalmente a cambios en la 
composición atmosférica de los gases de efecto invernadero, de forma que recibe más energía de la 
que emite. Este forzamiento radiativo se estima en .aproximadamente 2,72 W/m2  en 2019 en 
relación con 1750. 

C) Las regiones del planeta no están igualmente afectadas por este fenómeno. Por ejemplo, en la 
subregión mediterránea no se prevé un aumento de las temperaturas extremas, disminución de la 
precipitación y disminución de la cobertura de nieve. 

D) El calentamiento global del planeta se observa de manera inequívoca, con cambios generalizados y 
rápidos en la atmósfera, el océano, la superficie terrestre, la criosfera y la biosfera, sin precedentes 
en siglos anteriores. 
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44. Para hacer más efectiva la lucha contra el cambio climático, a nivel europeo se aprobó el Reglamento 
(UE) 2021/1119 del Parlamento Europeo del Consejo, por el que se establece el marco para lograr la 
neutralidad climática, más conocido como la Ley Europea del Clima. ¿Cuál es su principal objetivo? 

A) Establece un objetivo vinculante de neutralidad climática en la Unión de aquí a 2050, con el fin de 
alcanzar el objetivo a largo plazo referente a la temperatura establecido en el artículo 2, apartado 1, 
letra a), del Acuerdo de París, y proporciona un marco para avanzar en la consecución del objetivo 
global de adaptación contemplado en el artículo 7 de dicho Acuerdo. El Reglamento establece 
también un objetivo vinculante para la Unión de reducción interna neta de las emisiones de gases de 
efecto invernadero para 2030. 

B) Establece un objetivo no vinculante de neutralidad climática en la Unión de aquí a 2050, con el fin de 
alcanzar el objetivo a largo plazo referente a la temperatura establecido en el artículo 2, apartado 1, 
letra a), del Acuerdo de París, y proporciona un marco para avanzar en la consecución del objetivo 
global de adaptación contemplado en el artículo 7 de dicho Acuerdo. El presente Reglamento 
establece también un objetivo no vinculante para la Unión de reducción interna neta de las emisiones 
de gases de efecto invernadero para 2030. 

C) Asegurar el cumplimiento de los objetivos del Acuerdo de París; facilitar la descarbonización de la 
economía y su transición a un modelo circular, de modo que se garantice el uso racional y solidario 
de los recursos; y promover la adaptación a los impactos del cambio climático y la implantación de 
un modelo de desarrollo sostenible que genere empleo decente y contribuya a la reducción de las 
desigualdades. 

D) La prevención y la reducción de la generación de residuos y de los impactos adversos de su generación 
y gestión, la reducción del impacto global del uso de los recursos y la mejora de la eficiencia de dicho 
uso con el objeto de, en última instancia, proteger el medio ambiente y la salud humana y efectuar 
la transición a una economía circular y baja en carbono con modelos empresariales, productos y 
materiales innovadores y sostenibles para garantizar el funcionamiento eficiente del mercado interior 
y la competitividad. 

 
45. La aplicación armonizada del Convenio en Aarhus en todos los estados miembros se articula a través 
de cuál de los siguientes instrumentos: 

A) No se articula a través de ningún instrumento común a todos los estados miembros. Cada estado 
define su propio instrumento. 

B) La Directiva 2003/4/CE, de 28 de enero, relativa al acceso del público a la información 
Medioambiental, y la Directiva 2003/35/CE, de 26 de mayo, por la que se establecen medidas para la 
participación del público en la elaboración de determinados planes y programas relacionados con el 
medio ambiente. 

C) La Directiva 2003/4/CE, de 28 de enero, relativa al acceso del público a la información 
Medioambiental y la Directiva 2010/45/CE, de 16 de mayo, por la que se establecen medidas para la 
participación de la sociedad en la elaboración de la Información Medioambiental. 

D) Solo la Directiva 2003/4/CE, de 28 de enero, relativa al acceso del público a la información 
Medioambiental. 

 
46. De acuerdo con el artículo 13 de la Ley 27/2006, de 18 de julio, por la que se regulan los derechos de 
acceso a la información, de participación pública y de acceso a la justicia en materia de medio ambiente, 
cuál de las siguientes NO una excepción a la obligación de facilitar información ambiental: 

A) Que la información solicitada a la autoridad pública no obre en poder de esta o en el de otra entidad 
en su nombre. 

B) Que la solicitud sea manifiestamente razonable y de fácil acceso al solicitante. 
C) Que la solicitud esté formulada de manera excesivamente general. 
D) Que la solicitud se refiera a comunicaciones internas, teniendo en cuenta el interés público atendido 

por la revelación. 
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47. Señale cuál de las siguientes opciones se corresponde con la definición de «tabla alfanumérica» de un 
Sistema de Información Geográfica (SIG): 

A) Los metadatos de la información geográfica que se pueden visualizar con un hardware de 
teledetección. 

B) Un sistema informático integrado por un conjunto de datos y servicios (descritos a través de sus 
metadatos) que son gestionados a través de Internet, conforme a estándares que regulan y 
garantizan la interoperabilidad de sus datos y a acuerdos políticos que permiten que un usuario, por 
medio de un simple navegador, pueda encontrar, visualizar, acceder y combinar la información 
geográfica según sus necesidades. 

C) Conjunto integrado de medios y métodos informáticos, capaz de recoger, verificar, almacenar, 
gestionar, actualizar, manipular, recuperar, transformar, analizar, mostrar y transferir datos 
espacialmente referidos a la Tierra. 

D) Un sistema de almacenamiento de datos que proporciona información descriptiva sobre las 
características de las entidades gráficas, es decir, sus atributos. 

 
48. Refiriéndonos al modelo ráster, cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA: 

A) Es un modelo continuo del espacio donde la forma de los pixeles siempre es circular. 
B) Este formato resulta adecuado para representación de entidades reales ubicadas en el espacio, por 

ejemplo, redes de transporte y distribución. 
C) No es un método para el almacenamiento, procesado y la visualización de datos geográficos. 
D) Conociendo las coordenadas de un píxel en un Sistema de Referencia, el tamaño del pixel y la 

orientación de la rejilla se puede georreferenciar todo el fichero. 
 
49. Señale la afirmación INCORRECTA en relación con la Directiva 2004/35/CE del Parlamento Europeo y 
del Consejo, de 21 de abril de 2004, sobre responsabilidad medioambiental en relación con la prevención 
y reparación de daños medioambientales: 

A) No se aplicará a las actividades cuyo principal propósito sea servir a la defensa nacional o a la 
seguridad internacional, ni a las actividades cuyo único propósito sea la protección contra los 
desastres naturales. 

B) No se aplicará a los daños, si han transcurrido más de 30 años desde que tuvo lugar la emisión, suceso 
o incidente que los produjo. 

C) Dado su objetivo de aplicar el principio “quien contamina paga”, supone legislación de máximos y, 
por tanto, los Estados miembros no podrán adoptar disposiciones más rigurosas sobre la materia. 

D) No se aplicará a los daños medioambientales ni a las amenazas inminentes de tales daños provocados 
por un acto derivado de un conflicto armado, hostilidades, guerra civil o insurrección. 

 
50. Según la Ley 26/2007, de responsabilidad medioambiental, el operador no estará obligado a sufragar 
los costes imputables a las medidas de prevención, de evitación y de reparación de daños cuando 
demuestre que los daños medioambientales o la amenaza inminente de tales daños se produjeron 
exclusivamente debido a determinadas causas. Señale cuál de las siguientes opciones NO se corresponde 
con una de esas causas. 

A) La actuación de un tercero ajeno al ámbito de la organización de la actividad de que se trate e 
independiente de ella, a pesar de existir medidas de seguridad adecuadas. 

B) El cumplimiento de una orden o instrucción obligatoria dictada por una autoridad pública 
competente en ejecución de un contrato a que se refiere la legislación de contratos de las 
Administraciones Públicas. 

C) El cumplimiento de una orden o instrucción obligatoria dictada por una autoridad pública 
competente, para hacer frente a una emisión o a un incidente previamente generado por la propia 
actividad del operador. 

D) Cuando los daños medioambientales sean consecuencia de vicios en un proyecto elaborado por la 
Administración en un contrato de obras o de suministro de fabricación. 
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51. Cuál de los siguientes NO es un anexo regional de implementación de la Convención de las Naciones 
Unidas de Lucha contra la Desertificación: 

A) Asia. 
B) América Latina y el Caribe. 
C) Europa Central y Oriental. 
D) Europa del Sur y Occidental. 

 
52. Cuál de los siguientes es un Órgano Subsidiario de la Convención Marco de las Naciones Unidas sobre 
Cambio Climático: 

A) Órgano Subsidiario de Adaptación. 
B) Órgano Subsidiario de Riesgos. 
C) Órgano Subsidiario de Ejecución. 
D) Órgano Subsidiario de Financiación. 

 
53. Señale la afirmación CORRECTA sobre la Convención sobre el Comercio Internacional de Especies 
Amenazadas de Fauna y Flora Silvestres (CITES): 

A) El Apéndice I incluirá todas las especies vulnerables que son o pueden ser afectadas por el comercio. 
B) El Apéndice I incluirá todas las especies que se encuentran en peligro de extinción y a todas las 

especies que cualquiera de las Partes manifieste que se hallan sometidas a reglamentación dentro de 
su jurisdicción con el objeto de prevenir o restringir su explotación. 

C) El Apéndice II incluirá a todas las especies que, si bien en la actualidad no se encuentran 
necesariamente en peligro de extinción, podrían llegar a esa situación a menos que el comercio en 
especímenes de dichas especies esté sujeto a una reglamentación estricta a fin de evitar utilización 
incompatible con su supervivencia. 

D) El Apéndice II incluirá a todas las especies que se encuentran en peligro de extinción o que podrían 
llegar a esa situación a menos que el comercio en especímenes de dichas especies esté sujeto a una 
reglamentación estricta a fin de evitar utilización incompatible con su supervivencia. 

 
54. El Convenio de Berna o Convenio relativo a la Conservación de la Vida Silvestre y del Medio Natural en 
Europa tiene valor por cuál las siguientes características: 

A) Su carácter generalista, la concepción de la lista única de especies y la incorporación de la política 
conservacionista en la planificación económica, especialmente en lo relacionado con la protección de 
los hábitats. 

B) Su carácter generalista, la concepción de varios listados de especies según el grado de protección y 
la incorporación de la política conservacionista en la planificación económica, especialmente en lo 
relacionado con la protección de los hábitats. 

C) Por ser el primer tratado internacional que da un tratamiento específico a la protección de las plantas. 
D) Por ser el primer tratado internacional que considera el valor de las especies migratorias a nivel 

nacional. 
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55. De conformidad con el Convenio para la protección del Mar Mediterráneo contra la contaminación, 
hecho en Barcelona el 16 de febrero de 1976 el ámbito geográfico del Convenio, la Zona del Mar 
Mediterráneo, comprende:  

A) Las aguas marítimas del Mediterráneo propiamente dicho, con sus golfos y mares tributarios, limitada 
al Oeste por el meridiano que pasa por el faro del Cabo de Espartel, en la entrada del Estrecho de 
Gibraltar, y al Este por los límites meridionales del Estrecho de los Dardanelos, entre los faros 
Mehmetcik y Kumkale.  

B) Las aguas marítimas del Mediterráneo, sin incluir sus golfos y mares tributarios, limitada al Oeste por 
el meridiano que pasa por el faro del Cabo de Espartel, en la entrada del Estrecho de Gibraltar, y al 
Este por los límites meridionales del Estrecho de los Dardanelos, entre los faros Mehmetcik y 
Kumkale.  

C) Las aguas marítimas del Mediterráneo propiamente dicho, con sus golfos y mares tributarios, limitada 
al Oeste por el meridiano que pasa por el faro del Cabo de Gata, y al Este por los límites meridionales 
del Estrecho de los Dardanelos, entre los faros Mehmetcik y Kumkale.  

D) Las aguas marítimas del Mediterráneo propiamente dicho, con sus golfos y mares tributarios, limitada 
al Oeste por el meridiano que pasa por el faro del Cabo de Gata, y al Este por los límites meridionales 
del Estrecho del Bósforo, entre los faros Mehmetcik y Kumkale.  

 
56. Según el artículo 6 de la Ley 30/2014, de Parques Nacionales, relativo a los requerimientos territoriales 
que debe reunir un espacio para que pueda ser declarado parque nacional, señale la opción CORRECTA en 
relación con la superficie mínima que deberá tener un parque nacional situado en aguas marinas 
españolas: 

A) Al menos, 5.000 hectáreas. 
B) Entre 5.000 y 10.000 hectáreas. 
C) Entre 10.000 y 20.000 hectáreas. 
D) Al menos, 20.000 hectáreas. 

 
57. Según queda recogido en el capítulo IV de la Ley 42/2007, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad, 
relativo a los Planes de Ordenación de los Recursos Naturales, cuál de las siguientes afirmaciones es la 
CORRECTA: 

A) Los Planes de Ordenación de los Recursos Naturales son el instrumento específico para la 
delimitación, tipificación, integración en red y determinación de su relación con el resto del territorio, 
de los sistemas que integran patrimonio y los recursos naturales de un determinado ámbito espacial, 
con independencia de otros instrumentos que pueda establecer la legislación autonómica. Su 
vigencia y plazos de revisión serán definidos por la Administración General del Estado o, en el ámbito 
de sus competencias, por la normativa de las comunidades autónomas. 

B) Cuando los instrumentos de ordenación territorial, urbanística, de recursos naturales y, en general, 
física, existentes resulten contradictorios con los Planes de Ordenación de Recursos Naturales, 
prevalecerán sobre éstos. En tanto dicha adaptación no tenga lugar, las determinaciones de los Planes 
de Ordenación de Recursos Naturales se aplicarán, en todo caso, de manera subsidiaria. 

C) Los Planes de Ordenación de los Recursos Naturales serán determinantes respecto de cualesquiera 
otras actuaciones, planes o programas sectoriales, sin perjuicio de lo que disponga al respecto la 
legislación autonómica. Las actuaciones, planes o programas sectoriales no podrán contradecir o no 
acoger el contenido de los Planes de Ordenación de los Recursos Naturales en ningún caso. 

D) Corresponde a las Comunidades autónomas la elaboración y la aprobación de los Planes de 
Ordenación de los Recursos Naturales en sus respectivos ámbitos competenciales. 
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58. Actualmente el Plan de Acción de Educación Ambiental para la Sostenibilidad 2021-2025 (PAEAS) 
establece un marco de trabajo consensuado en materia de educación ambiental en España. Señale cuál de 
las siguientes afirmaciones es INCORRECTA en referencia a los principios básicos de la educación ambiental 
para la sostenibilidad (EAS) en nuestro país: 

A) La participación ciudadana, el trabajo en red y la construcción colectiva son elementos clave de la 
EAS. 

B) La EAS tiene en cuenta el enfoque de género y la justicia social en todas sus propuestas y actuaciones, 
así como el enfoque de derechos humanos, suscribiendo de esta forma la máxima de la Agenda 2030 
de no dejar a nadie atrás. 

C) La EAS presta especial atención a los colectivos más vulnerables, así como a otras dimensiones 
sociales que requieran ser tenidas en cuenta para lograr avanzar hacia una sociedad más sostenible, 
justa, accesible y equitativa. 

D) La EAS es un proceso de aprendizaje continuado que puede darse en contextos diversos, en cualquier 
momento y sobre cualquier aspecto de la vida, tanto en lo individual como en lo colectivo, y que 
implica a las instituciones públicas únicamente. 

 
59. El artículo 30 de la Ley 42/2007, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad, establece la clasificación 
de los espacios naturales protegidos en nuestro país. ¿Cuál de las siguientes opciones se corresponde con 
las categorías de espacios naturales protegidos recogidos en esta ley? 

A) Parques - Reservas Naturales - Áreas Marinas Protegidas - Monumentos Naturales - Paisajes 
Protegidos. 

B) Parques Nacionales - Reservas Naturales - Áreas Marinas Protegidas - Monumentos Naturales - 
Paisajes Protegidos. 

C) Parques Nacionales - Reservas Naturales Protegidas - Áreas Marinas - Monumentos Naturales - 
Paisajes Protegidos. 

D) Parques - Reservas Naturales - Áreas Marinas Protegidas - Monumentos Protegidos - Paisajes 
Naturales. 

 
60. En España están declaradas actualmente 55 Reservas de la Biosfera. ¿Cuál de las siguientes reservas de 
la biosfera ha sido la última en declararse? 

A) Monfragüe. 
B) Picos de Europa. 
C) Val d´Arán. 
D) Tejo-Tajo Internacional. 

 
61. El artículo 9 de la Ley 41/2010, de protección del medio marino, hace referencia a la definición del buen 
estado ambiental del medio marino que forma parte del proceso de elaboración de las estrategias marinas 
en nuestro país. Para ello, el Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino previa consulta a las 
Comunidades Autónomas, en función de la evaluación inicial, definirá para cada demarcación marina un 
conjunto de características correspondientes a un buen estado ambiental, basándose para ello en los 
descriptores cualitativos enumerados en el anexo II. ¿Cuál de los siguientes NO es un descriptor cualitativo 
recogido en el anexo II? 

A) Se mantiene la biodiversidad. La calidad y la frecuencia de los hábitats y la distribución y abundancia 
de especies están en consonancia con las condiciones fisiográficas, geográficas y climáticas reinantes. 

B) Las especies exóticas invasoras introducidas por la actividad humana se encuentran presentes en 
niveles que no afectan de forma adversa a los ecosistemas. 

C) Las propiedades y las cantidades de basuras en el mar no resultan nocivas para el medio litoral y el 
medio marino. 

D) La introducción de energía, incluido el ruido subacuático, se sitúa en niveles que no afectan de 
manera adversa al medio marino. 
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62. En el artículo 6 de la Ley 41/2010, el medio marino español queda dividido en las denominadas 
demarcaciones marinas. La demarcación marina canaria presenta una riqueza biológica excepcional. Entre 
las comunidades biológicas bentónicas destaca la constituida por la fanerógama marina Cymodocea 
nodosa. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA respecto a esta comunidad: 

A) La mayoría de los sebadales se localizan en las costas del oeste de las islas, en zonas batidas o 
expuestas. 

B) En Canarias, las praderas de esta fanerógama reciben el nombre de sebadales o manchones y 
constituyen la comunidad vegetal dominante de los fondos blandos. 

C) Son más abundantes en las islas occidentales y centrales, al ser estas las más antiguas y erosionadas, 
con una plataforma insultar sumergida de mayores dimensiones y mayor cantidad de sedimentos. 

D) Cymodocea nodosa, es la única fanerógama marina presente en los fondos de la demarcación canaria. 
 

63. En lo relativo a la implantación de la Red Europea de Daños en los Bosques en España, señale la 
respuesta CORRECTA: 

A) La Red de Seguimiento a gran escala del estado de los bosques (Nivel I), no muestrea parámetros 
tales como la defoliación. 

B) La Red de seguimiento Intensivo y continuo de los ecosistemas forestales (Nivel II), se compone de 
620 puntos. 

C) La Red de Seguimiento a gran escala del estado de los bosques (Nivel I), muestrea parámetros tales 
como el estudio de las concentraciones de contaminación atmosférica de fondo mediante dosímetros 
pasivos. 

D) La Red de seguimiento Intensivo y continuo de los ecosistemas forestales (Nivel II). 
 
64. Las claras constituyen un tratamiento cultural de las masas arboladas, señale cuál de las siguientes 
afirmaciones es CORRECTA en lo relativo a la aplicación de las mismas: 

A) Se tratará de una clara de naturaleza sistemática cuando el criterio de extracción se aplica de una 
forma flexible, atendiendo a las condiciones particulares de cada zona dentro de un rodal. 

B) El peso de la clara es la cuantificación de la masa extraída, una vez fijado el tipo, expresada en valor 
absoluto o relativo de cualquier parámetro o índice que exprese la espesura de la masa, o las 
existencias, o el crecimiento. 

C) El peso de la clara es la cuantificación de la masa extraída, una vez fijado el tipo, expresada en valor 
absoluto en toneladas por hectárea. 

D) Se trata de una clara de naturaleza selectiva cuando el señalamiento de los pies afectados se realiza 
sobre el monte de una forma rígida. 

 
65. Señale la afirmación CORRECTA sobre el aprovechamiento forestal de extracción de corcho, de acuerdo 
con la última estadística anual recopilada por el MITECO para el ámbito nacional: 

A) A nivel mundial España es el primer país en producción de corcho, por delante de Portugal, superando 
el 30% de la producción global. 

B) En cuanto a la producción de corcho por provincia en 2022, el corcho se extrae principalmente de la 
zona suroccidental del país y de Cataluña y Castellón. 

C) En cuanto a la producción de corcho por provincia en 2022, el corcho se extrae en propiedad pública. 
D) La producción anual suele oscilar entre las 10.000 y las 25.000 toneladas. 

 
66. La Ley 5/2023, de 17 de marzo, de pesca sostenible e investigación pesquera, establece la declaración 
de zonas de protección pesquera. Dichas zonas, de acuerdo con la finalidad específica derivada de sus 
especiales características, podrán ser calificadas como: 

A) Reservas marinas, Zonas de acondicionamiento marino y Zonas de repoblación marina.  
B) Reservas marinas y Zonas de acondicionamiento marino. 
C) Reservas marinas de interés pesquero, Zonas de acondicionamiento marino y Zonas de restauración 

de hábitats de interés para la pesca. 
D) Reservas marinas de interés pesquero y Zonas de repoblación marina.  
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67. En lo relativo a las actuaciones de restauración hidrológico-forestal, señale cuál de las siguientes 
afirmaciones es CORRECTA: 

A) Los diques de consolidación se realizan en la cuenca y persiguen el control de cárcavas. 
B) La forestación de la cuenca persigue el control de los movimientos en masa. 
C) Los espigones y muros de defensa, se realizan sobre el cauce y son obras longitudinales. 
D) Las fajinas y albarradas o palizadas, se realizan sobre la cuenca y persiguen el control de cárcavas y el 

control de la erosión remontante. 
 
68. Para el desarrollo de las competencias en incendios forestales, de acuerdo con la Ley 43/2003 de 
Montes, la Administración General del Estado dispone de una serie de instrumentos. Señale la respuesta 
CORRECTA: 

A) El Centro de Coordinación de la Información Nacional sobre Incendios Forestales (CCINIF), fue creado 
por Real Decreto Ley 11/2005 y sus funciones son ejercidas por el Área de Defensa contra Incendios 
Forestales. 

B) El Centro de Coordinación de la Información Nacional sobre Incendios Forestales (CCINIF), fue creado 
por Real Decreto Ley 11/2005 y sus funciones son compartidas por las Comunidades Autónomas. 

C) El Comité de Lucha contra Incendios Forestales (CLIF) es presidido por la Ministra titular del MITECO. 
D) El Acuerdo con el Ministerio de Defensa regula las condiciones de utilización por el Ministerio de 

Defensa, de los helicópteros de las Brigadas de Refuerzo contra Incendios Forestales (BRIF). 
 
69. En cuanto a la lucha contra incendios forestales, señale la afirmación CORRECTA en lo relativo a las 
técnicas de extinción: 

A) El fuego táctico consiste en la ignición de una línea de fuego por detrás del frente de incendio que se 
pretende controlar. 

B) Las líneas de defensa son un método de liquidación que se realiza mediante corta de matorral o de 
arbolado y raspado del suelo con herramienta manual alrededor del área quemada. 

C) Las líneas de defensa son un método de ataque directo cuando se realizan mediante la disposición 
de brigadistas en línea de forma paralela al frente de llama equipados con mochila y batefuegos. 

D) Se realizan líneas de defensa limpias de combustible, corta de matorral o de arbolado y raspado del 
suelo con herramienta manual. Estas líneas sirven para posteriores acciones de ataque directo o 
como apoyo para realizar quemas de ensanche de forma segura. 

 
70. En lo relativo a la unidad morfoestructural del relieve Meseta, como resultado de la orogénesis alpina 
surgen unidades interiores, individualizadas en forma de cordilleras.  Señale la afirmación CORRECTA: 

A) En la unidad Montes de Toledo se superan los 2000 m puntualmente. 
B) En el sistema central, en la parte española destacan, por ejemplo, las sierras de Gata, sierra de la Peña 

de Francia, sierra de Gredos, sierra de Guadarrama, Somosierra y Montes de Toledo. 
C) En el sistema central, en la parte española destacan, por ejemplo, las sierras de Gata, sierra de la Peña 

de Francia, sierra de Gredos, sierra de Guadarrama, sierra Morena y sierra de Ayllón. 
D) En el sistema central, en la parte española destacan, por ejemplo, las sierras de Gata, sierra de la Peña 

de Francia, sierra de Gredos, sierra de Guadarrama, Somosierra y sierra de Ayllón. 
 
71. Los sistemas marinos generalmente se caracterizan por sus comunidades bentónicas y éstas 
especialmente por la flora y fauna sésil o de escasa movilidad. Señale en que región o regiones marinas las 
praderas de la Fanerógama marina Zostera noltii constituyen la Comunidad de Zostera noltii: 

A) En la Región Atlántica o Lusitana y en la Región Mediterránea. 
B) En la Región Atlántica o Lusitana. 
C) En la Región Mediterránea. 
D) En la Región Mauritana. 
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72. Situado en la Región Atlántica, señale la respuesta CORRECTA en lo relativo al Espacio protegido Picos 
de Europa: 

A) Se dan encinares de Quercus ilex. 
B) Se asienta sobre un terreno predominantemente silíceo. 
C) En el piso alpino están presentes los pastizales de Festuca indigesta. 
D) No hay presencia de Robledales Galaico-Portugueses de Quercus robur y Quercus pyrenaica. 

 
73. En cuanto a la Región Alpina, ¿Qué serie de vegetación climatófila es caracerística del piso Subalpino? 

A) Pinares de Pinus uncinata. 
B) Pastizales psicroxerófilos. 
C) Pinares albares de Pinus Sylvestris. 
D) Hayedos de Fagus sylvatica. 

 
74. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA en cuánto a las comunidades de laminarias 
existentes en las aguas españolas: 

A) En las costas atlánticas de la Península Ibérica y en las costas occidentales de Europa, el piso 
infralitoral rocoso se caracteriza por la presencia de grandes poblaciones de fanerógamas marinas, 
que reciben el nombre de “bosques de laminarias”. 

B) Laminaria ochroleuca y Saccorhiza polyschides, son dos especies de aguas más templadas que se 
encuentran presentes en aguas de Marruecos y del Mediterráneo occidental, formando bosques 
marinos en el entorno del Mar de Alborán. 

C) Son una de las comunidades más productivas de todo el planeta, de crecimiento muy lento y, por su 
estructura y longevidad, constituyen un sustrato idóneo para las especies neríticas. 

D) Es una comunidad algal muy abundante en sustratos rocosos del piso circalitoral del Mar 
Mediterráneo. 

 
75. El Plan Estratégico Español para la Conservación y Uso Racional de los Humedales actual abarca los 
años: 

A) 2015-2025. 
B) 2016-2025. 
C) 2021-2030. 
D) 2022-2030. 

 
76. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO es correcta en lo que a Reservas Naturales Fluviales se refiere? 

A) Existen 64 reservas naturales fluviales de España en el ámbito de ocho demarcaciones hidrográficas 
en las que las competencias las ostenta el Estado. 

B) Las reservas naturales fluviales ocupan una longitud total de 1.755 kilómetros. 
C) El listado ha obtenido el informe favorable del Consejo Nacional del Agua. 
D) El Consejo de Ministros, a propuesta del Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente, 

ha acordado su declaración. 
 
77. ¿Qué infraestructuras hidráulicas se caracterizan por alterar dos de las tres dimensiones de los sistemas 
fluviales? 

A) Presas y embalses. 
B) Encauzamientos. 
C) Instalaciones de tratamiento de agua potable. 
D) Instalaciones de tratamiento de agua residual. 
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78. Uno de los principales impactos de una estación depuradora de aguas residuales (EDAR) puede ser la 
generación de olores, ¿Qué elemento de los siguientes tiene un mayor potencial de generación de olores? 

A) El decantador secundario. 
B) El reactor biológico. 
C) El edificio de control. 
D) El decantador primario. 

 
79. El artículo 59 de la Ley 42/2007 de Patrimonio Natural y de la Biodiversidad versa sobre los efectos que 
tiene la inclusión de un taxón en el Catálogo Español de Especies Amenazadas. En lo que se refiere al 
Catálogo Español de Especies Amenazadas: 

A) La inclusión de un taxón o población en la categoría de "en peligro de extinción" conllevará, en un 
plazo máximo de dos años, la adopción de un plan de recuperación, que incluya las medidas más 
adecuadas para el cumplimiento de los objetivos buscados, y, en su caso, la designación de áreas 
críticas. 

B) La inclusión de un taxón o población en la categoría de "vulnerable" conllevará la adopción, en un 
plazo máximo de cinco años, de un plan de conservación que incluya las medidas más adecuadas 
para el cumplimiento de los objetivos buscados. 

C) Las comunidades autónomas elaborarán y aprobarán los planes de conservación y de recuperación 
para las especies amenazadas altamente migratorias. 

D) Para las especies o poblaciones que vivan exclusivamente o en alta proporción en espacios naturales 
protegidos, Red Natura 2000 o áreas protegidas por instrumentos internacionales, será incompatible 
la integración de los planes en las correspondientes figuras de planificación y gestión de dichos 
espacios. 

 
80. ¿Cuál de las siguientes especies de aves marinas se encuentra en la categoría de “en peligro de 
extinción” dentro del Catálogo Español de Especies Amenazadas? 

A) Puffinus mauretanicus. 
B) Phalacrocorax aristotelis. 
C) Bulweria bulwerii. 
D) Larus audouinii. 

 
81. Según el Reglamento 1143/2014 de 22 de octubre, sobre la prevención y la gestión de la introducción 
y propagación de especies exóticas invasoras, ¿cuál de las siguientes acciones es obligatoria para los 
Estados miembros en relación con las especies exóticas invasoras? 

A) Permitir la introducción de especies exóticas invasoras bajo ciertas condiciones.  
B) Realizar un análisis de riesgo para todas las especies exóticas presentes en su territorio.  
C) Establecer un sistema de vigilancia para la detección temprana de especies exóticas invasoras.  
D) Proporcionar incentivos económicos para la introducción de especies exóticas. 

 
82. ¿Cuál de las siguientes especies se encuentra recogida en el listado de especies extinguidas? 

A) Monachus monachus. 
B) Lynx pardinus. 
C) Margaritifera auricularia. 
D) Pinna nobilis. 
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83. La reintroducción de especies silvestres autóctonas extinguidas está regulada mediante el artículo 55 
de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y la Biodiversidad. A su vez, el Real Decreto 
139/2011, de 4 de febrero, para el desarrollo del Listado de Especies Silvestres en Régimen de Protección 
Especial y el Catálogo Español de Especies Amenazadas, determina en su artículo 13, sobre la 
reintroducción de especies, los condicionantes normativos más importantes en esta materia. Señale cuál 
de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA respecto a las reintroducciones en nuestro país: 

A) En el caso de la reintroducción de especies extinguidas en un determinado ámbito territorial de las 
que aún existen poblaciones silvestres o en cautividad, y que sean susceptibles de extenderse por 
varias comunidades autónomas, deberá existir un programa de reintroducción, que deberá ser 
presentado a la Comisión, previo informe del Comité de Flora y Fauna Silvestres, y ser aprobado 
posteriormente por la Conferencia Sectorial de Medio Ambiente.  

B) En el caso de proyectos de reintroducción de especies en el ámbito de una comunidad autónoma y 
siempre que estas especies no sean susceptibles de extenderse por otras comunidades autónomas, 
los proyectos se comunicarán y aprobarán por la Conferencia Sectorial de Medio Ambiente. 

C) Para facilitar la valoración y, en su caso, la realización de las reintroducciones, se aprobaron las 
Directrices técnicas para el desarrollo de programas de reintroducción y otras traslocaciones con fines 
de conservación de especies silvestres en España, por la Comisión Estatal para el Patrimonio Natural 
y la Biodiversidad y por la Conferencia Sectorial en 2013. 

D) El programa de reintroducción deberá figurar en la estrategia de conservación de la especie. En el 
caso de que no existiese estrategia para la especie deberá incluirse en los correspondientes planes 
aprobados por las comunidades autónomas y ciudades con estatuto de autonomía. 

 
84. La Convención Marco de Cambio Climático consiguió que, tras el Protocolo de Kioto, las Partes firmaran 
un tratado internacional sobre el cambio climático jurídicamente vinculante, firmado en Paris en 2015 
¿Cuál de los siguientes no es un objetivo del Acuerdo de París? 

A) Mantener el aumento de la temperatura media mundial muy por debajo de 2 °C con respecto a los 
niveles preindustriales, y proseguir los esfuerzos para limitar ese aumento de la temperatura a 1,5 °C 
con respecto a los niveles preindustriales, reconociendo que ello reduciría considerablemente los 
riesgos y los efectos del cambio climático. 

B) Aumentar la capacidad de adaptación a los efectos adversos del cambio climático y promover la 
resiliencia al clima y un desarrollo con bajas emisiones de gases de efecto invernadero, de un modo 
que no comprometa la producción de alimentos. 

C) Situar los flujos financieros en un nivel compatible con una trayectoria que conduzca a un desarrollo 
resiliente al clima y con bajas emisiones de gases de efecto invernadero. 

D) Cada Parte deberá preparar, comunicar y mantener las sucesivas contribuciones determinadas a nivel 
nacional que tenga previsto efectuar. Las Partes procurarán adoptar medidas de mitigación internas, 
con el fin de alcanzar los objetivos de esas contribuciones. 

 
85. Las contribuciones determinadas a nivel nacional (NDC por sus siglas en inglés) son el núcleo del 
Acuerdo de París y de la consecución de esos objetivos a largo plazo. Las contribuciones determinadas a 
nivel nacional encarnan los esfuerzos de cada país para reducir las emisiones nacionales y adaptarse a los 
efectos del cambio climático. ¿Cada cuantos años es obligatorio que las partes renueven sus NDCs? 

A) No hay una obligación periódica, las partes las presentarán cuando aumenten sus objetivos de 
contribución. 

B) Cada 3 años. 
C) Cada 4 años. 
D) Cada 5 años. 
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86. El Plan Nacional Integrado de Energía y Clima (PNIEC) se constituye como la herramienta de orientación 
estratégica nacional que integra la política de energía y clima con un horizonte temporal a 2030, de acuerdo 
con la normativa nacional y europea. ¿Cuáles son los objetivos de su actualización para el periodo 2023-
2030? 

A) 55% de reducción de emisiones de gases efecto invernadero respecto 2005. 
B) 32% de renovables sobre el uso final de la energía. 
C) 32% de mejora de la eficiencia energética sobre el uso final de la energía. 
D) 10% de energía renovable en la generación eléctrica. 

 
87. El sector Energía representa en su conjunto un 75,4% de las emisiones totales del Inventario Nacional 
de Gases Efecto Invernadero en el año 2023. Dentro de este sector, ¿Cuál es la categoría que más emisiones 
aporta, en toneladas de CO2 equivalente? 

A) La producción de electricidad y calor. 
B) Transporte por carretera. 
C) La combustión estacionaria de la industria. 
D) Refinerías de petróleo. 

 
88. El Reglamento (UE) 2024/573 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 7 de febrero de 2024, sobre los 
gases fluorados de efecto invernadero, por el que se modifica la Directiva (UE) 2019/1937, y se deroga el 
Reglamento (UE) 517/2014, establece entre sus medidas, una reducción gradual o “phase down” de gases 
fluorados de efecto invernadero, con objeto de eliminar las emisiones de este tipo de gases a nivel europeo 
para mitad de siglo. ¿A que gases fluorados afecta? 

A) A los HFC, PFC y SF6 del Anexo I. 
B) A los HFC del Anexo I con un potencial de calentamiento atmosférico superior a 150. 
C) A cualquier hidrofluorocarburo. 
D) A los HFC, PFC, SF6 y NH3. 

 
89. Para alcanzar la neutralidad climática en 2050, compromiso adquirido tanto a nivel UE (mediante la Ley 
Europea del Clima) como a nivel nacional (mediante la Ley de cambio climático y transición energética) es 
necesario, por un lado, reducir las emisiones de gases efecto invernadero y, por otro lado, aumentar las 
absorciones de los sumideros de carbono. ¿Cuál es el objetivo de absorciones en 2030 para el conjunto de 
la Unión Europea? 

A) 5,3 Mtn CO2 equivalente. 
B) 42,3 Mtn CO2 equivalente. 
C) 37,7 Mtn CO2 equivalente. 
D) 310 Mtn CO2 equivalente. 

 
90. El régimen de comercio de derechos de emisión (RCDE) se ha desarrollado en la Unión Europea desde 
la publicación de la Directiva 2003/87, la cual ha sufrido numerosas modificaciones y desarrollos 
legislativos. En 2023 se aprobó la Directiva que amplía el ámbito de aplicación de este Régimen. ¿Qué 
sectores son los que se incluyen dentro del RCDE 2? 

A) Edificios, transporte por carretera y otros sectores. 
B) Instalaciones fijas, operadores aéreos y transporte marítimo. 
C) Instalaciones fijas, instalaciones móviles, operadores aéreos y transporte marítimo. 
D) Ninguna de las anteriores es correcta. 
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91. De acuerdo con el Reglamento (UE) 2018/1999 Del Parlamento Europeo y del Consejo, de 11 de 
diciembre de 2018, sobre la gobernanza de la Unión de la Energía y de la Acción por el Clima, ¿a qué 
dimensiones de la Unión de la Energía se aplica? 

A) Seguridad energética; mercado exterior de la energía; eficiencia energética; descarbonización; 
investigación, innovación y competitividad. 

B) Seguridad energética; mercado interior de la energía; eficiencia energética; descarbonización; 
investigación y competitividad. 

C) Seguridad energética; mercado interior de la energía; eficiencia energética; descarbonización; 
investigación, innovación y competitividad. 

D) Seguridad energética; mercado interior de la energía; electrificación; descarbonización; investigación 
y competitividad. 

 
92. La Estrategia de Descarbonización a Largo plazo se contempla como el marco por el cual España puede 
descarbonizar su economía en el horizonte 2050. Señale cuál de los siguientes objetivos contempla dicha 
Estrategia: 

A) El sector eléctrico será un 95% renovable. 
B) Se alcanzará un 90% de reducción de emisiones respecto 1990. 
C) La electrificación de la economía superará el 80%. 
D) Se realizarán proyectos de adaptación que equivalgan al nivel de emisiones. 

 
93. La adaptación a los efectos del Cambio Climático es la herramienta que tienen los países para adecuarse 
a las nuevas realidades climáticas. En España, la Ley 7/2021, de 20 de mayo, de cambio climático y 
transición energética, establece la obligación de desarrollar un Plan Nacional de Adaptación al Cambio 
Climático. ¿Cuál de los siguientes NO es un objetivo del mismo? 

A) La elaboración de escenarios climáticos regionalizados para la geografía española. 
B) La recopilación, análisis y difusión de información acerca de la mitigación y adaptación al cambio 

climático en diferentes sectores socioeconómicos, sistemas ecológicos y territorios. 
C) La promoción y coordinación de la participación de todos los agentes implicados en las políticas de 

adaptación, incluyendo los distintos niveles de las administraciones públicas, las organizaciones 
sociales y la ciudadanía en su conjunto. 

D) La definición de un sistema de indicadores de impactos y adaptación al cambio climático, que facilite 
un seguimiento y evaluación de las políticas públicas al respecto. 

 
94. Dentro del Plan Nacional de Adaptación, se incluyen las proyecciones regionalizadas para España, 
realizadas a partir de los modelos climáticos utilizados en el Quinto Informe de Evaluación del IPCC. Señale 
cuál de las siguientes respuestas es la CORRECTA con respecto a esas proyecciones: 

A) Aumento de las temperaturas máximas y mínimas; Mayor número de días cálidos; Aumento en la 
duración de las olas de calor; Disminución moderada de las precipitaciones; Ligera disminución de la 
nubosidad; Sin cambios en los vientos extremos; Ascenso del nivel medio del mar; Aumento de la 
temperatura del agua del mar; Disminución de las sequías. 

B) Aumento de las temperaturas máximas, sin aumento significativo de las mínimas; Mayor número de 
días cálidos; Aumento en la duración de las olas de calor; Disminución severa de las precipitaciones; 
Ligera disminución de la nubosidad; Sin cambios en los vientos extremos; Ascenso del nivel medio 
del mar; Aumento de la temperatura del agua del mar; Incremento de las sequías. 

C) Aumento de las temperaturas máximas y mínimas; Mayor número de días cálidos; Aumento en la 
duración de las olas de calor; Disminución moderada de las precipitaciones; Ligera disminución de la 
nubosidad; Sin cambios en los vientos extremos; Ascenso del nivel medio del mar; Aumento de la 
temperatura del agua del mar; Incremento de las sequías. 

D) Aumento de las temperaturas máximas; Mayor número de días cálidos; Aumento en la duración de 
las olas de calor; Disminución severa de las precipitaciones; Ligera disminución de la nubosidad; 
Grandes cambios en los vientos extremos; Ascenso del nivel medio del mar; Disminución de la 
temperatura del agua del mar; Incremento de las sequías. 
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95. El FES-CO2 es un fondo establecido por el Real Decreto 1494/2011, de 24 de marzo, por el que se 
adquieren reducciones verificadas de emisiones, derivadas de proyectos ubicados en territorio nacional. 
¿Cuál de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA? 

A) Su ejecución deberá venir exigida por la normativa sectorial que les resulte de aplicación. 
B) Deberán contribuir al cumplimiento de los compromisos cuantificados de limitación o reducción de 

emisiones asumidos por España mediante el logro de reducciones que tengan reflejo en el Inventario 
de Gases de Efecto Invernadero. 

C) Las reducciones de emisiones de gases de efecto invernadero que generen no procederán de 
instalaciones sujetas al régimen de comercio de derechos de emisión, con el objeto de evitar 
supuestos de doble contabilidad. 

D) No podrán en ningún momento ser reconocidos como proyectos de aplicación conjunta. 
 
96. Según el Real Decreto 163/2014, de 14 de marzo, por el que se crea el registro de huella de carbono, 
compensación y proyectos de absorción de dióxido de carbono, ¿qué alcance de huella es obligatorio que 
se registre? 

A) El alcance 1. 
B) El alcance 1 y 2. 
C) El alcance 1, 2 y 3. 
D) Para personas jurídicas 1 y 2, para personas físicas alcance 1. 

 
97. Señale la afirmación INCORRECTA de acuerdo con el Convenio de Basilea: 

A) Las Partes considerarán que el tráfico ilícito de desechos peligrosos y otros desechos es delictivo. 
B) Las Partes acuerdan no permitir la exportación de desechos peligrosos y otros desechos para su 

eliminación en la zona situada al sur de los 60º de latitud sur. 
C) Las Partes podrán permitir que los desechos peligrosos y otros desechos se exporten a un Estado que 

no sea Parte o se importen de un Estado que no sea Parte, siempre que se den unas garantías de que 
tales desechos serán sometidos a un manejo ambiental racional. 

D) El Estado de importación o cualquier Estado de tránsito que sea Parte podrá exigir que todo 
movimiento transfronterizo de desechos peligrosos esté cubierto por un seguro, una fianza u otra 
garantía. 

 
98. De acuerdo con el Reglamento (CE) n.°1013/2006, de 14 de junio, relativo a los traslados de residuos, 
un traslado de residuos incluidos en el Anexo III del Reglamento, que estén destinados a operaciones de 
eliminación y cuya cantidad supere los 20 kg, deberán llevarse a cabo: 

A) Mediante declaración responsable. 
B) Mediante procedimiento de notificación y autorización. 
C) Mediante el cumplimiento de los requisitos de información general establecidos en el artículo 18. 
D) Únicamente mediante procedimiento de notificación. 

 
99. De acuerdo con la Ley 34/2007, de 15 de noviembre, de calidad del aire y protección de la atmósfera, 
quedan sometidas a procedimiento de autorización administrativa de las comunidades autónomas, la 
construcción, montaje, explotación, traslado o modificación sustancial de aquellas instalaciones en las que 
se desarrollen alguna de las actividades incluidas en el catálogo recogido en el anexo IV de Ley y que figuran 
en dicho anexo como pertenecientes a los grupos A y B. Estas autorizaciones se concederán por un tiempo 
determinado que en ningún caso será superior a: 

A) 3 años. 
B) 5 años. 
C) 6 años. 
D) 8 años. 

  



TMNTL - 24 

 
100. Señale la afirmación INCORRECTA de acuerdo con la Ley 37/2003, de 17 de noviembre, del Ruido: 

A) Las Administraciones competentes habrán de aprobar mapas de ruido correspondientes a cada uno 
de los municipios con una población superior a 100.000 habitantes y con una densidad de población 
superior a la que se determina reglamentariamente. 

B) Las Administraciones competentes habrán de aprobar mapas de ruido correspondientes a las áreas 
acústicas en las que se compruebe el incumplimiento de los correspondientes objetivos de calidad 
acústica. 

C) Corresponde a la Administración General del Estado la delimitación del área o áreas acústicas 
integradas dentro del ámbito territorial de un mapa de ruido relativo a un gran eje viario de 
competencia estatal. 

D) Los mapas de ruido habrán de revisarse y, en su caso, modificarse cada cinco años a partir de la fecha 
de su aprobación. 

 
 
PREGUNTAS DE RESERVA 
 
101. Según el Título II de la Constitución, señale cuál de las siguientes afirmaciones es la CORRECTA: 

A) Para ejercer la Regencia no es preciso ser español y mayor de edad. 
B) Será tutor del Rey menor la persona que en su testamento hubiese nombrado el Rey difunto, siempre 

que sea mayor de edad y español de nacimiento. 
C) El ejercicio de la tutela es compatible con el de todo cargo o representación política. 
D) El padre, madre o ascendientes directos del Rey no podrán acumular los cargos de Regente y de 

tutor. 
 
102. De acuerdo con el artículo 149.3 de la Constitución Española, las materias no atribuidas expresamente 
al Estado por esta Constitución:  

A) Se considerarán exclusivas del Estado, en todo caso.  
B) Se considerarán exclusivas de las Comunidades Autónomas, en todo caso.  
C) Podrán corresponder a las Comunidades Autónomas, en virtud de sus respectivos Estatutos.  
D) No podrán atribuirse a ninguna Administración sin dictamen preceptivo y vinculante del Tribunal 

Constitucional. 
 
103. De conformidad con el artículo 94 de la Constitución Española, la prestación del consentimiento del 
Estado para obligarse por medio de tratados o convenios requerirá: 

A) En cualquier caso, la previa autorización de las Cortes Generales. 
B) La previa autorización de las Cortes Generales, en los supuestos tasados previstos en la Constitución. 
C) La previa autorización de las Cortes Generales, cuando se trate de tratados o convenios que contenga 

estipulaciones contrarias a la Constitución. 
D) Que el Congreso y el Senado sean inmediatamente informados de la conclusión de todos los tratados 

o convenios. 
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104. El Real Decreto 503/2024, de 21 de mayo, por el que se desarrolla la estructura orgánica básica del 
Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico en su Artículo 10.1 apartado c) indica que la 
Dirección General de Biodiversidad, Bosques y Desertificación ejerce las funciones de representación del 
Ministerio en los organismos internacionales y el seguimiento de los convenios internacionales en las 
materias de su competencia como punto focal nacional, en concreto cita en tercer lugar “El Convenio de 
Ramsar”. Con respecto al alcance de este convenio, ¿cuál de las siguientes respuestas es la CORRECTA?  

A) Convenio relativo a Humedales de importancia internacional, especialmente como hábitat de 
anfibios. 

B) Convenio relativo a Humedales de importancia internacional, especialmente como hábitat de 
mamíferos. 

C) Convenio relativo a Humedales de importancia internacional, especialmente como hábitat de la flora. 
D) Convenio relativo a Humedales de importancia internacional, especialmente como hábitat de aves 

acuáticas. 
 
105. Según la Ley 43/2003 de Montes, un Plan dasocrático es: 

A) Un proyecto de ordenación de montes que, por su singularidad –pequeña extensión; funciones 
preferentes distintas a las de producción de madera o corcho; masas inmaduras (sin arbolado en edad 
de corta), etc.– precisan una regulación más sencilla de la gestión de sus recursos.  

B) Un proyecto de ordenación de montes que, por su singularidad –gran extensión; funciones 
preferentes de producción de madera o corcho; masas inmaduras (sin arbolado en edad de corta), 
etc.– precisan una regulación más extensa de la gestión de sus recursos.  

C) Un documento técnico que sintetiza la organización en el tiempo y el espacio de la utilización 
sostenible de los recursos forestales, maderables y no maderables, en un monte o grupo de montes. 

D) Un documento que describe el objeto del aprovechamiento y especifica la organización y medios a 
emplear, incluidas extracción y saca y, en su caso, las medidas para garantizar la sostenibilidad de 
acuerdo con las prácticas de buena gestión recogidas en la normativa de la comunidad autónoma o 
en las directrices del PORF. 

 
106. Indique cuál de los siguientes, NO es un objetivo de los Planes de Ordenación de los Recursos 
Naturales: 

A) Identificar y georeferenciar los espacios y los elementos significativos del Patrimonio Natural de un 
territorio y, en particular, los incluidos en el Inventario del Patrimonio Natural y la Biodiversidad, los 
valores que los caracterizan y su integración y relación con el resto del territorio. 

B) Definir y señalar el estado de conservación de los componentes del patrimonio natural, biodiversidad 
y geodiversidad y de los procesos ecológicos y geológicos en el ámbito territorial de que se trate. 

C) Prever y promover la aplicación de medidas de adaptación a los impactos del cambio climático por 
parte de los componentes de la biodiversidad que lo precisen. 

D) Señalar los regímenes de protección que procedan para los diferentes espacios, ecosistemas y 
recursos naturales presentes en su ámbito territorial de aplicación, al objeto de mantener, mejorar o 
restaurar los ecosistemas, su funcionalidad y conectividad. 

  



TMNTL - 26 

 
107. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA en lo relativo a la Línea de Actuación LA 1.3. 
Impulso de la restauración de terrenos afectados por la desertificación de la Estrategia Nacional de Lucha 
contra la Desertificación: 

A) Se propone como acción troncal de esta línea estratégica el Plan de Actuaciones Prioritarias en 
materia de restauración hidrológico-forestal, control de la erosión y defensa contra la desertificación 
(PNAP). 

B) Se propone como acción troncal de esta línea estratégica la elaboración de un Plan de Restauración 
de terrenos afectados por la desertificación. 

C) Se propone como acción complementaria de esta línea estratégica la elaboración de un Plan de 
Restauración de terrenos afectados por la desertificación. 

D) Se propone como acción troncal la elaboración de un estudio de evaluación de la eficacia de las 
actuaciones de restauración de zonas degradadas por la desertificación y de las afectadas por 
incendios forestales. 
 

108. Los sistemas marinos generalmente se caracterizan por sus comunidades bentónicas y éstas 
especialmente por la flora y fauna sésil o de escasa movilidad. Identifique en que Región Biogeográfica 
Marina de las presentes en España se encuentra la Comunidad de Diadema antillarum, asociada a una 
especie de erizo de mar: 

A) En la Región Mediterránea y en la Región Atlántica o Lusitana. 
B) En la Región Mediterránea y en la Región Mauritana.  
C) En la Región Mauritana. 
D) En la Región Atlántica o Lusitana. 

 
109. Las margas y arcillas deben considerarse según las características litológicas o según su 
comportamiento hidrogeológico como: 

A) Acuífugo. 
B) Acuicludo. 
C) Acuitardo. 
D) Acuífero. 

 
110. El Acuerdo de Paris refuerza la gobernanza climática en distintos aspectos. Uno de ellos es en el reporte 
de información y transparencia. ¿Qué reporte de información por parte de los países da cumplimiento a 
esta petición? 

A) El informe bienal de transparencia (BTR). 
B) El Inventario nacional de Gases de Efecto Invernadero. 
C) La Comunicación Nacional. 
D) El Informe Bienal. 

 


